

高温下的温情

七旬老人山中走失53个小时 警民合作平安寻回

本报讯(记者 王倩)“俺娘现在已经恢复自理能力了,等她出院了,我一定带她去感谢大家,特别是任所长,想尽各种办法去寻找我母亲,他是守护我们村民的好警察。”8月5日,龙安区马家乡居民常女士激动地告诉记者。原来,她75岁的母亲因为摘酸枣迷失山林53个小时,经过公安民警、村民等多方力量寻找,老人成功被找到。幸运的是,经过检查,老人的身体并无大碍。

常女士的母亲张老太今年75岁,家住龙安区马家乡,平日身体状况还算不错。8月1日15时许,吃过午饭的张老太闲来无事,就挎着篮子、拿着镰刀上山摘酸枣。

山上都是村民走出来的小路,而且道路两旁布满了杂草和荆棘,张老太沿着熟悉的山路一路寻找着,可是收获并不大。张老太不想放弃,就开始往道路深处走……天气炎热,加上体力的消耗,张老太实在走不动了想要回家,却发现已经迷失了方向。

“我当时又累又渴,就把随身带的菜篮子跟镰刀扔掉了。”张老太回



民警全力搜救走失老人(市公安局供图)

忆说,她身上被杂草划了很多口子,不知走了多久就晕倒了。

“俺娘去山上摘酸枣没回来,我们找了半天也没找到。”8月2日,张老太失踪24小时后,常女士寻找未果后报警。

年迈、高温、山林,这些不利因素集中在一起,马家派出所所长任海军接警后,立即投入战斗状态。时间就是生命,任海军一边组织值班警力与村干部等组成搜救队伍,一边向龙安分局值班领导汇报,申请技术支持,

以便缩小搜救范围。

山路沿途荆棘丛生,在灌木、枯枝、落叶的遮盖下,几乎看不见成型的路,每走一步都要踩实了才能落下第二步。“任所长为防止我们出现危险,他都是第一个去探路,确认没有危险后才让我们一个个通过。”民警陈现彬说,在下一个陡坡时,由于脚下的青苔湿滑,任海军不慎翻滚着摔了下去。

在任海军的号召和带动下,派出所民警、辅警全力搜寻,获悉情况的附近村民也纷纷加入搜救队伍。“今天天气太热,山里部分地区温度更高,我们得赶快找到老人,不然后果不堪设想。”任海军当机立断,与市局指挥中心联系,请求市公安局派出警犬大队和无人机飞行大队火速前往支援。

功夫不负有心人,在警民的紧密合作下,8月3日20时,张老太被成功找到。此时,张老太已在山上困了53个小时,身体十分虚弱。民警第一时间将张老太紧急送医。目前,张老太身体已无大碍,正在医院接受进一步治疗。

站好岗 值好勤 保平安

→8月3日,市公安局特警支队队员在街头值勤。

近期,公安机关部署夏季治安打击整治“百日行动”,市公安局特警支队周密部署、制订方案,强化显性用警,科学部署调整值守点、必巡线、必到点,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,将巡逻警力向案件易发、高发部位和时段延伸,加强在学校、医院、夜市采取社会面大巡查、夜间临查临检等形式,组织开展集中行动,净化社会治安环境。

(本报记者 王倩 摄)



←8月4日,殷都区司法局在铜冶镇开展群众安全感满意度双提升宣传活动。

活动现场,工作人员悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、向过往群众发放宣传资料,热情宣传安全感、满意度测评工作。

(本报记者 王晓楠 摄)



抗疫一线的巾帼战士 ——记全市“最美武装部部长”荆晶

本报记者 王璐 通讯员 孙路路

疫情防控是没有硝烟的战场,也是检验初心使命的考场。

“80后”女子在国防建设急难险重任务面前冲锋陷阵、举旗在前。在这场看不见硝烟的战“疫”中,女性并未走远也从未离开。殷都区纱厂路街道办事处武装部部长荆晶就是这样一位巾帼不让须眉,迎难而上的铿锵玫瑰。

4月23日,在得知由于突发疫情社区人手告急的情况时,荆晶再也坐不住了。疫情就是命令,作为一名武装部部长,她清楚地知道此时自己肩上的责任。她主动请缨,一声召唤,

全员响应,所有民兵志愿者加入抗疫队伍。他们科学分组,对接街道后,便参与到不同小组中,有的负责值班值守,24小时守在每个楼栋门口,对进出人员测体温、登记信息;有的逐户做核酸,背着20多公斤的消毒设备爬上爬下,对垃圾桶、人员活动场所进行消杀,先后参与20多轮核酸检测任务。小区被封控,人员无法进出小区,为解决居民生活物资问题,荆晶安排专人负责为孤寡老人、残疾人等家庭进行物资配送。同时拨打举报电话了解群众需要办理的事项,通过微信群收集群众生活所需,提供送货上门服务,每天组织民兵志愿者搬运生活物资10余吨。

疫情防控期间,社区居民总能看到荆晶带领民兵志愿者穿梭在各点位的楼宇间,劝阻防范意识较弱的群众,指导居民做好防疫措施,大家都很心疼这个女部长。“那个穿迷彩的女孩,天天在外奔走,时刻心系我们的安危和生活。”在这个特殊时期,寥寥数语道出的是居民对她的认同与信任。“疫情不退我不退,只有大家安全了我才安心,这场战争我们必胜!”她简短的话语里透露出坚定的信念。

老年人是新冠病毒的易感人群,且一旦感染容易重症化,所以加快推进老年人疫苗接种很有必要。荆晶带领医疗团队挨家挨户上门宣传动

员疫苗接种工作。“阿姨,您有什么不舒服?有就告诉我们。”在纱厂北社区,荆晶对一名居民说。“没有不舒服,接种了疫苗我内心踏实,你们辛苦了。”该社区一名82岁的老人说。其在荆晶带领的医疗团队和社区干部宣传动员下,老人消除了顾虑,同意接种疫苗。

荆晶用信仰守望初心,始终把人民群众放在心中、护在身后。在疫情防控期间,她用朴实的言行赢得了居民的理解和信任,用过硬的行动彰显了基层武装部部长风采。今年,荆晶被市委宣传部、市退役军人事务局、安阳军分区政治工作处授予“最美武装部长”荣誉称号。

市公安局关心下一代工作委员会成立

本报讯(记者 王倩)8月4日上午,市公安局举行关心下一代工作委员会成立大会暨揭牌仪式。

会议传达学习了习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示精神,宣读了《安阳市公安局关于成立关心下一代工作委员会的通知》,听取了离退休干部电子网络监督团和“五老宣讲团”工作汇报;总结了市局近年关心下一代工作开展情况,安排部署了今后一个时期的工

作任务,对市局关工委的成立表示祝贺。

会议指出,副市长、市公安局局长

欧阳报军担任市局关工委名誉主任,是对我市公安机关关心下一代工作的极大支持和鼓舞。要切实加强未成年人专

门保护力量建设,建立健全工作机制,把

忠诚履职尽责 践行司法为民

市人民检察院举行检察听证员聘任仪式暨初任培训会

本报讯(记者 侯沛丽 实习生 付盛凯)8月4日下午,市人民检察院举行了检察听证员聘任仪式暨初任培训会,进一步规范全市检察机关听证工作,更好地发挥听证员作用。各业务部门负责人和25位听证员代表参加了会议。

会上,该院党组成员李树旗为听证员代表颁发聘任证书,国厚律师事务所律师秦永民、市妇女联合会主任姚灵霞作为听证员代表进行表态发言。

会议向听证员通报了今年上半年全市检察工作整体情况及近年全市检察机关听证工作开展情况,就如何履行好听证员职责提出要求。要坚持依法履职,聚焦监督办案当好咨政员。要深刻认识听证工作的重要意义,主动发挥专业所

长,为案件办理发表意见、提供参考,推动实现案结事了人和,提高检察机关的公信力。要坚持客观公正,聚焦公正司法,依法、规范、独立、公正发表听证意见,保护当事人合法权益,促进检察权在阳光下运行。要坚持司法为民,聚焦法治建设当好宣传员。要及时向检察机关反映群众的意见和呼声,同时积极宣传检察职能和工作情况,搭建检民“连心桥”,提升群众对检察机关工作的知晓度、满意度。

大家纷纷表示,听证员不仅是一种身份,更是一份使命、一份责任,今后会更加积极参与检察听证工作,依法履职,恪尽职守,客观独立审慎发表听证意见,推动检察听证工作再上新台阶。

市中级人民法院、内黄县人民法院 无诉创建进基层 网格调解暖民心

本报讯(记者 王璐 通讯员 卓晓宁)8月4日,一起货款纠纷在陈流村网格调解员陈现青的调解下得到完美解决,这是市中级人民法院、内黄县人民法院开展“无讼乡村”创建工作以来,取得的又一个成果。

7月中旬,某公司电话联系到陈流村网格员陈现青,说该村村民陈某欠他们公司货款9000元,一直联系不上,遂打电话希望村干部、调解员给予帮助。陈现青认真调查了该公司及陈某所欠货款情况,详细了解了双方的矛盾焦点,陈某对拖欠货款一事也予以承认。于是,陈现青多次向陈某解释相关法律规定,并告知其拖欠货款可能会被起诉,影响正

常的生产经营活动。在陈现青的耐心劝解下,陈某意识到了自己的问题,但一时半会儿拿不出足额货款。陈现青又将陈某的困难向该公司说明,该公司也提出主动减免部分款项,从而双方达成一致意见,该货款纠纷得以成功化解。

市中级人民法院、内黄县人民法院相关负责人多次到该村组织推进矛盾纠纷基层排查化解工作,立足内黄县农业大县及该村自身特点,突出地域、人文、乡村特色,进行法律宣传和指导,并选派法官包村提供司法服务,联合法律顾问和包村警官参与矛盾化解,不断完善矛盾纠纷三级调解体系,主动融入基层社会治理,构建矛盾纠纷源头治理新格局。

内黄县司法局 法律援助助退役军人维权

本报讯(记者 王晓楠)8月4日,内黄县法律援助中心收到一份特殊的快件,里面是印有“法律援助伸援手 为维权解民忧”的锦旗。

锦旗是内黄县井店镇东江村村民杜某邮寄来的。杜某平时在外地工作的儿子居住在,因农村土地承包经营权纠纷一案拨打法律援助服务热线电话向工作人员进行咨询,工作人员向其解答了相关法律问题,并告知杜某即使人在外地也可以通过河南政务服务网申请法律援助,并向其细致讲解了网上申请的方法、步骤和应提交上传的材料。

内黄县法律援助中心收到杜某的网上申请后,了解到杜某系伤残退役军人,立即开启绿色通道,当即审批,指派河南秉正律师事务所律师办理该案。案件顺利进入诉讼程序,法律援助中心工作人员在诉讼阶段充分发挥案件监督职能,经过不懈努力,最终法院支持原告杜某的全部诉讼请求,充分维护了伤残退役军人的合法权益。

近年来,内黄县法律援助中心不断深化“双拥”工作机制,拓展服务职能,实行免于经济审查制度,为军人军属、退役军人提供法律咨询、代书、诉讼等更加便捷、精准、优质的“一站式”全方位多元化服务保障,累计为军人军属、退役军人解答法律咨询110余人次,办理法律援助案件20余件。

捡到邻居钥匙心生贪念 男子入室盗窃终被抓获

本报讯(记者 王倩 通讯员 齐凡
王晓洁)近日,市公安局高新区分局治安巡防大队民警侦破一起入室盗窃案。

今年6月,高新区居民白某家放在卧室背包内的约1000元现金不见了,他怀疑有人盗窃,便在家里客厅内安装了一个监控摄像头。7月25日,白某查看监控时发现一陌生男子进到其家中,该男子还换上了家里的拖鞋,到处翻找,抬头发现有摄像头后便迅速离开了。

民警问清基本情况后,迅速来到白某家中,将监控录像拷贝后让小区其他业主辨认。功夫不负有心人,在辨认时有业主悄悄告诉民警,监控视频中的男子也在该小区居住。得知该男子家门

牌号后,民警立即赶到其家门口,正欲敲门,一名戴着口罩的男子正急匆匆地出门。经盘查,民警发现该男子正是视频中的嫌疑人李某,便立即传唤其到公安机关。

原来,嫌疑人李某与报案人白某住在同一单元。6月的一天,李某在楼道里捡了一串钥匙,心生贪念的他拿着钥匙偷偷地一家一家去试,最后打开了白某家的防盗门,进到卧室,将放在包内的现金偷走。

警方在此提醒广大群众,如果家里的钥匙不慎丢失,请及时更换锁具,以防不法之徒可乘。当发现家中被盗时,应保护好现场并及时报警,配合公安机关开展案件侦破工作。